

Előfizetési ár

nyelven házhoz hordva	
vidéken postán küldve	
Egész évre	— K
Fél évre	— K
Negyed évre	4800 K
Egy hónapra	1600 K
Egyes szám ára 80 K	

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap, hétfő és ünneputáni nap kivételével.
A lap sajtóellenes és sajtószelvényekkel érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy a kiadói hivatal címére küldendők.
Szerkesztőség és kiadói hivatal II. ker., Arany János-utca 8 sz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK: SZERKESZTŐSÉG NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felölős szerkesztő: Závory Elek.

Az aranykalászos

rónaságról maholnap be lesz takarítva a piros buza. Buzában bő termése van a csonka országnak. Ebből azonban távolról sem szabad azt a következtetést vonni, — hogy most már aztán megtelt a kincstár és urasan kifizethetünk mindent, ami a rovácsunkra van. Ez a buza igen fontos tényező a nemzetgazdaság háztartásában. Csakhogy vannak még más szükséges tényezők is, amelyeket ha magunk nem állítunk elő, amelyeket ha meg nem terem a magyar föld méhe és ki nem termel a magyar ipar, akkor háromszor annyi búzával sem tudjuk megvásárolni a kifizetőt, mint amennyi ebben a búzára jó esztendőben termelt.

A mi most termelt búzáink mennyisége csak a bevetett földhöz aránylag mondható valamennyire jónak. De még az eddigi jó esztendők mértékét sem éri el annál a határnál fogva, amit a föld tulajdonjoga nem szerencsés megháborítása gyakorol. Hát még, ha ezt a most termelt mennyiséget a nyugati államok, különösen Németország buzaexportjával hasonlítjuk össze, — akkor belátjuk, hogy a belterjes gazdálkodás hozamának fele mértékig sem jutottunk el.

Hát még, ha végig járjuk a gazdaságainkat és a jó búzaföldök mellett látjuk a léha feű rozsokat, visszamaradt zabokat, árpákat, fonnyadt tergeriket, leperzeledőtt legelőket, az anyaszénával valóan maradt kizsálódásokat; ha látjuk a buza eredményéhez viszonyítva aggasztó nagyszámu fogyasztók, ellátatlankok, keresetnélküliek, rekvantak, munkaképtelenek táborát: akkor bizony nem elégedhethetünk meg, annál kevésbé hivatkozhatunk a búzára átszámított gazdasági helyzetünkkel.

Még hozzá kell venni a belső adóterhek nagyságát, a jóvátétel oldaláról felénk ásitó torkokat, vermeket, hozzá azt a kibeszéltetetlenül sok javítani, pótolni való, amik a háborús és forradalmas pusztítások révén elbirtatlan gondtal nyernék a gazdák vállát, akkor bizony megilletődve hallgatunk el a búzával tele zsákok előtt.

Nagyon rossz szójálatot tesz az országnak, aki tulságosan felfújja az ideai buza-termés jelentőségét. Egy kevés kézagot pótol; de amellet még ott van az ezerféle szükséglet ezer fejének ezer szája, amelyek — fájdalom — nem tudunk jól tartani.

Még a búzával is politizálnak s az ideai jó termést jelentőségében megnagyítva a

kurzus számolja javára írják; pedig a kurzus esőjétől és napfénytől csak szerbiövös és bogácskóró terem, de Istenáldott buza semmiképpen sem.

A közlelmezési miniszter a kecskeméti gazdákhöz.

Milyen feltételekkel vásárol az állam gabonát.

Legutóbbi számunkban hírt adtunk arról, hogy a közlelmezési miniszter a jövő évi közlelmezésre szükséges gabonamennyiséget közvetlenül a gazdáktól akarja összevásárolni. Ebben az ügyben egy leiratot intézett a közlelmezési miniszter a kecskeméti gazdákhöz, amely többek között a következőket tartalmazza:

Felintaloztam a »Futura« Magyar Szövetkezeti Központok Áruforgalmi Részvételársaságát, hogy minden termelők, ki buzafeleslegét, illetve annak egy saját magától meghatározott részét az állam részére rendez tizedei áron leköti, illetve, hogy az így leköött buzamenyiségnek legalább egynegyed részét szeptember hó 15-ig, egynegyed részét november hó végéig, egynegyed részét jövő évi január hó végéig és végül egynegyed részét április hó végéig leszállítja, vagononként 1 millió K értéket adjon a mindenkor jegyzőkönyvi kimutatók felszámítása mellett s az eladó szabad választása szerint fizelhesse, vagy a mindenkor szállítás napján érvényes piaci árat, vagy pedig az egyes részlet mennyiségek leszállítására megállapított határidő utolsó hónapjának átlagos piaci árát. Ha tehát az eladó például a szeptember hónap leszállítandó egynegyed rész mennyiség egy részét már augusztus hó 15-én szállítja le, kívánhatja, vagy az augusztus hó 14-iki piaci ár megterítését, vagy az augusztus hó 15-én eziránt teendő nyilatkozata szerint a szeptember havi átlagárát.

Kivánatos, hogy a leköött gabonamennyiség minél előbb kerüljön az állam birtokába, ezért gondoskodni kívánok arról, hogy az a termelő, ki a leköött gabonáját ezeknél a határidőknél korábban, esetleg akár az ár megállapítását úgy kérhesse, mintha leszállítását csak a fenti határidőkben eszközölte volna, vagyis azért ép úgy igényelheti egynegyed rész után a szeptember havi, egynegyed rész után a november havi, egynegyed rész után a január havi és egynegyed rész április havi átlagos piaci ár megterítését.

Ugyancsak feljogosíthatja a termelő a »Futura« Magyar Szövetkezeti Áruforgalmi Részvételársaságot, hogy az általa már leszállított és elszámolt gabonamennyiség ellenértékéből a termelő földadóját — természetesen az Országos Pénzügyi Tanács általa tekintetben megállapított búzaár alapján — a termelő által megjelölt helyen és részletekben befizelhesse, ha pedig a termelő október 31-ig olyan mennyiségű búzát szállított le, amelyek a fentiek szerinti járó és elszámolt árából a termelő egész évi földadóját kifizethető, az erre az esetre biztosított kedvezményt kieszközölje.

Illetéket kell fizetni a lakásügyi kérelmek után.

Az illeték lerovása nélkül nem intézik el a beadványokat

A lakásügyi hatóságokhoz intézett beadványok és szóbeli kérelmekről felvett jegyzőkönyvek eddig nem estek illeték alá. Most a népjóléti miniszter rendeletet adott ki a lakásügyi hatóság előtti eljárásban fizetendő illetékek és nyomozási díjak szabályozása tárgyában. Budapesten külön bélyegeket készítenek erre a célra, a vidéki városokban, tehát Kecskeméten, valamint a községi lakáshivatalok előtti eljárásban a város, vagy a község határozata szerint vagy készpénzben, vagy bélyegekben kell ezt az illetéket leróni. Az illeték a lakásügyi hatóság költségeinek fedezésére szolgál.

Minden darab beadvány a szóbeli kérelmekről felvett jegyzőkönyv után, amely külön rendelkezés alá nem esik, 500 korona illetéket kell leróni. Összák korona illeték jár a végrehajtás felfüggesztésére, vagy elhalasztására irányuló kérelmek után is. Ezer korona illeték alá esnek az igényjogosultság megállapítása, valamint lakás kiutalása iránt beadott olyan kérvények, amelyekben valamilyen lakás megjelölve nincsen, továbbá a végrehajtási kérvények. Kétezer korona illeték jár a szabadrendelkezési jog megállapítására irányuló kérelmek után. A helybenlakásra jogosultság megállapítására irányuló kérelmek után és az elsőfoku lakásügyi hatóságok határozatai ellen beadott panaszok után. Szobánként kétezer korona illetéket kell leróni a háztulajdonos, vagy albérbeadó kijelölési joga alapján lakásigazolvány kiállítására irányuló kérelmek után.

Lakás vagy lakásrész igénybevétele után szobánként egyezer korona rovandó le, négy szobán felül azonban minden szobáért kétezer koronát. Háromezer korona illeték jár a bérleti vagy albérleti minőség megállapítására irányuló kérelmek után. Ugyanilyen skála alá esik a bérletátruházás és a esere. Huszezer korona állandó illeték jár üres teleknek építkezés céljából való igénybevételeire irányuló kérelmek után. Tényleges szolgáltatásban álló polgári és katonai alkalmazottak az illeték felét fizetik. Az illeték lerovása nélkül benyújtott beadványok az illeték lerovása előtt el nem intézhetők. A szükséges nyomozások után szintén külön díjak fizetendők.

— Az állami utak átkeelési szakaszainak karbantartására a folyó évre 540,000 K-át kér az állami építkezési hivatal a várostól.

Biczó Vásári-utca 5. Minden törött, kopott, szakadt, repedt, kimart, kilyukadt vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel, stb. tárgyakat és géprészeket. Telefon: 252. **AUTOGÉNNEL HEGESZT.** Hegesztés minden időben! Szögös munka során kívül azonnal kész! Minden munka jótállással!

Lakáscsere V. Kerekes u. 14. sz. alatti egy szoba, egy konyha, kamra és padlásból álló lakásomat elcserelem a Rákóczi-ut és Bethlen körút környékén levő nagyobb lakásért. Érkezni lehet ugyanott és IV. Bethlen körút 14. sz. alatt a kovácsműhelyben. 1005

Cséplésre és szobafűtésre alkalmas, elsőrendű porosz és magyar kőszén kapható Rózenbaum A. cégnél Baithyányi utca 1 sz. (Halasi utca) Telefon 16 sz.

Vas és vasárúk!

Minden méretű rúdvaskák és lemezek, valamint épület- és bútortvasalások, műszaki cikkek, olajok, tömítési anyagok és permetező alkatrészek a legjutányosabb napi áron szerzhetők be

BIMBÓ ÉS FÜLÖP

vaskereskedésben Vásári-utca. (Ress-féle ház).
Telefon 172. Telefon 172.

Házassulandók figyelmébe!

A legszebb, a legjobb s legolcsóbban csakis **Kovács Sándor asztalosnál** készülnek, ugyanint: háló-, ebédlő-, uriszoba, konyhaberendezések, leányszobák. Megrendeléseket a legjutányosabban elvállalok

Kovács Sándor

épület- és műbútortasztalosmester
III. ker., Mária utca 16. szám.

Az összes műhelyemből kikertült munkáért jótállást vállalok, ugyancsak hálószobák, szekrények, ágyak, konyhatűtő-
rok készen kaphatók.

Naponta jelenik meg a

TÓZSDEI HIRLAP

GAZDASÁGPOLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTI: FODOR OSZKÁR

Nemcsak tőzsdéről, árupiacról, hanem mindenről beszámol. Előfizetési árak: 1 hónapra 1000, negyedévre 3000 korona. Kiadói címe: Budapest, V., Vámos császár-út 78. szám.

CSERESZNYE, MEGGY ÉS MÁSGYÜMOLCSMAGVAKAT MAGASÁRBA VÁSÁROL A

FAISKOLA Rt.,

azért szőlősgazdáink érdekében ezeket a magvakat szedjük meg és vlygük a

Szőlősgazdák Szövetkezetébe

III. ker., Hoffmann János utca 1. szám, ahol KÉSZPÉNZFIZETÉS mellett beváltja a Részvénytársaság.

„Magyar Kender és Lenipar Részvénytársaság” és a „Juta és Kenderipar Részvénytársaság”

ZSÁK és PONYVA KÖLCSÖNZŐ

válalatot létesítettek, melyek saját gyáraikban készült elsőrendű minőségű új zsákokat és új kazal és vagonrakaró ponyvákat hoznak kikölcsönzés végett forgalomba rónyos feltételek mellett. Ezen cikkek bizemányi raktárával Kecskeméti és vidéké részére

Ségner Pál cég (Arany János u. 2.)

bizaltot meg, a kikölcsönzést illetőleg felvilágosítás beszerezhető.

Értesitem

mélyen tisztelt megrendelőimet, hogy fiam elhalálozása után is tovább vezetem

Cipész és csizmadia üzletem

s kérem ezután is nagybecsű támogatásukat.

Kész női és férfi cipők állandóan raktáron a legfinomabb kivittelg.

Férfi és női cipők mérték szerint, valamint javítások — mint eddig — gyorsan és gondosan készülnek.

Tisztelettel

őzv. Szappanos Mihályné.

Egy jó munkás cipész- és csizmadia üzletet azonnal felveszek.

Arany, ezüst, briliánsért, ezüst- és aranypénzekért mindenkinél magasabb napi árat fizet

PÁSZTOR PÁL

órák és ékszerész, Arany János-u. 8. ahol arany-, ezüst- és óra-javítások, vőnéki munkák olcsón és precízen eszőzölthetnek. Óra-, arany- és ezüst tárgyakban állandó raktár.

Önre is fontos!

Festék, firnis, laek, kefe ecset, háztartási és vegyes cikkek, raffinált gépjelaj és motorolaj, amerikai hengertűj első rendű minőségben kaphatók:

HÓDOGH

PIRTEKRAKTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

VENDÉGLŐSÖK, KERESKEDŐK

HASZNÁLATÁRA FELIRATOK:

Hitel wies! Tilos a delhánzás! Tannló felvétetik! Eladó ház! Kiadó üzlethelyiség! Kiadó lakás? Bátorozett szoba kiadó! stb.

KAPHATÓK
RÉSZVÉNYNYOMDA
ARANY JÁNOS-UTCA 8. SZÁM

Egy jó családból való

fiu tanulónak felvétetik

Burián könyvkereskedésében

Kecskemét, Nagykörösi utca 9. szám alatt.

Szám 2353—1923. kj.

Árverési hirdetmény.

Tiszakürt község előljárósága a képv. test. nek 100—923 kgv. számú határozata alapján a Tiszapartján lévő mintegy 3—4 kat. hold területű terület kosárfonásra alkalmas fűz és nyárfa vesszőtermésűt a község tanácsstermben 1923. évi augusztus hó 2-án délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen a legtöbb igérőnek eladja.

Kikiáltásiár: holdanként 50.000 K, mely összegnek 10 százaléka árverezők által az árverés megkezdése előtt óvadék gyanánt lefizetendő.

Az árverési vétel ár 60 százaléka az árverés befejeztével azonnal, míg 40 százaléka 1923. évi szeptember hó 1 ig lesz a község pénztárába készpénzben lefizetendő.

A kitermelendő vessző folyó évi dec. hó 15-ig elszállítandó.

A kitermelési szerződés munkadíját, belygilletékét, valamint közzéteteli díját árverezési vevő köteles fizetni.

A kitermelhető terület a vevő közbevételeivel az előljáróság által lesz fejmérve.

Tiszakürt, 1923. július 15-én.

A községi előljáróság:

Máthé Sándor s. k. Tompa Ferenc s. k. h. jegyző. köze. főbíró.

Jöttem — láttam — győztem!!

FEMINOL

a jelenkor legtekélyesebb folyékony

fémfittisztoszer

Gyártja: Herzeg Géza, Budapest.

Ajánlható cég!

BIHARI fényképészete,

Széchenyi-tér 1. szám.

Felvételek ünnepnapokon is!

Árverési hirdetmény.

Néhai Péli József és neje hagyatéka ügyében az érdekelt kiskorúak tulajdonát képező Szalkás 32. szám alatti 2 hold körüli szőlő, ugyan ott 190 négyzetöglől szőlő Hetényegyházán 6 hold földbirtok árverés utjánai hasznóbérbeadása a 3953—923 sz. árvaszéki határozattal elrendelhetvén, árverési határidőül 1923. évi július hó 22 ik napjának reggeli 9 órája az árvaszéki közigyámi hivatalban (Városháza II. emelet, 3 szám) kiűzetik azzal, hogy az árverési feltételk Kecskeméti th. város közigyámi hivatalában alulírott közigyámmal megtekintethetők.

Kecskeméten, 1923. évi július hó 14 én.

Dékány
árvaszéki közigyám.